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ΕΒΕΠ: Αμφίδρομη αύξηση του όγκου
διακινούμενων φορτίων μεταξύ ισραηλινών
λιμένων και Πειραιά
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Ένα ακόμη βήμα για την ενίσχυση της επιχειρηματικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας
και Ισραήλ αποτέλεσε η σημαντική συνάντηση που έλαβε χώρα, στις 4 Μαρτίου, στο
ΕΒΕΠ, με τον πρέσβη του Ισραήλ στην Ελλάδα, Noam Katz, και τον πρόεδρο του
Επιμελητηρίου, Βασίλη Κορκίδη.

Στη συνάντηση, παρουσία των αντιπροέδρων του ΕΒΕΠ Δ. Μαθιού και Κ. Αχλαδίτη,
της γενικής γραμματέως, Μαρίας-Άννας Βελλή, του υπευθύνου Συμβουλευτικής
Υποστήριξης Επιχειρήσεων, Ν. Μαυρίκου, και των μελών του Δ.Σ. Εμ. Χριστόπουλου
και Ν. Κοττάκη, έγινε εις βάθος συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για την 
περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς επιχειρηματικής συνεργασίας, με 
επίκεντρο τον Πειραιά και το λιμάνι του, ενώ εντοπίστηκαν οι τομείς και τα
πεδία για την περαιτέρω διεύρυνση και εμβάθυνση της συνεργασίας, αλλά και για την
μελλοντική σύναψη συμφωνιών στους τομείς της ναυτιλίας και των
ναυπηγοεπισκευών, του εξοπλισμού ναυσιπλοΐας και ασφάλειας στον τομέα των
τροφίμων, στα φαρμακευτικά και παραφαρμακευτικά προϊόντα, στα συστήματα
επικοινωνιών και στις τεχνολογίες πληροφορικής, στην ένδυση, στις κατασκευές και
στα δομικά υλικά, στον τουρισμό, τις συνδυασμένες μεταφορές, αλλά και στον τομέα
της ενέργειας, στον οποίο έχει ήδη δημιουργηθεί σημαντική δυναμική.

Ιδιαίτερης σημασίας προσλαμβάνει και η συναντίληψη που διαπιστώθηκε σε δέσμη
θεμάτων που αφορούν στην υποστήριξη και ανάπτυξη νεοφυών επιχειρήσεων, αλλά,
κυρίως, στα πεδία της καινοτομίας, τα οποία το ΕΒΕΠ έχει τοποθετήσει στην κορυφή
των θεμάτων της ατζέντας που διατηρεί για την προώθησή της ως βασικού
στοιχείου ενδυνάμωσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, κατά τη συνάντηση υπογραμμίστηκαν η διαρκής δέσμευση
για την ανάπτυξη του ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας και η «τεχνογνωσία»
που έχουν αποκτήσει τα Ελληνικά Επιμελητήρια μέσα από τις δράσεις της
Θερμοκοιτίδας Νεοφυών Επιχειρήσεων, καθώς και οι δυνατότητες διαμόρφωσης
πλαισίου κινήτρων για την προσέλκυση ισραηλινών εταιρειών υψηλής τεχνολογίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στους τομείς της καινοτομίας και της τεχνολογίας, καθώς



το Ισραήλ αποτελεί χώρα πρότυπο και αποτελεί λαμπρό πεδίο γόνιμων εταιρικών
σχέσεων όσον αφορά στη μεταφορά τεχνογνωσίας και τα κοινά έργα.

Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ, αναφερόμενος στη σημασία και τον ρόλο που μπορεί να
διαδραματίσει το λιμάνι του Πειραιά, εξέφρασε την επιθυμία να αυξηθεί αμφίδρομα ο
όγκος των διακινούμενων φορτίων μεταξύ των Ισραηλινών λιμένων και του Πειραιά,
στο πλαίσιο της περαιτέρω ανάπτυξης των διμερών εμπορικών σχέσεων, αλλά και
της ανάπτυξης μέσω συνεργειών – συνεργασιών μεταξύ ελληνικών και ισραηλινών
επιχειρήσεων, στο πεδίο των εξαγωγών.

Υπενθύμισε επίσης τη στενή σχέση συνεργασίας μεταξύ των λιμένων Χάιφας-
Πειραιά και αναφέρθηκε και στις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξής της.

Επιπρόσθετα, με αφορμή την αναφορά σε λιμάνια και ναυτιλιακές δραστηριότητες, ο
κ. Κορκίδης τόνισε τη σημασία ανάπτυξης συνεργειών και στον ναυπηγικό τομέα ο
οποίος έχει επανέλθει στην διεθνή «ναυπηγική σκηνή» και στα πεδία που δημιουργεί η
«πράσινη μετάβαση» της ναυτιλίας.

Μεγάλη σημασία δόθηκε και στην «γαλάζια οικονομία», στην οποία περικλείονται
πολλά πεδία πάνω στα οποία θα μπορούσε να χτιστεί  στρατηγική συνεργασία μεταξύ
Ελλάδας-Ισραήλ.

Στο πλαίσιο της συνάντησης ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου επέδωσε στον Πρέσβη
του Ισραήλ υπόμνημα προτάσεων του Επιμελητηρίου που στοχεύουν στην ανάπτυξη
των εν λόγω επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Επιπλέον, πρότεινε, το προσεχές
διάστημα, την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των 
Επιμελητηριακών φορέων των δύο πόλεων-λιμένων του Πειραιά και της 
Χάιφας.

Από την πλευρά του, ο πρέσβης του Ισραήλ, Noam Katz, εξέφρασε την πεποίθηση ότι
οι ήδη εδραιωμένες καλές σχέσεις μεταξύ των επιχειρηματικών οντοτήτων των δύο
χωρών θα διατηρηθούν και στο μέλλον, σημειώνοντας ότι βούληση της ισραηλινής
επιχειρηματικής κοινότητας είναι να προωθήσει περαιτέρω τη συνεργασία με την
αντίστοιχη ελληνική.

Στο πλαίσιο αυτό, ύστερα από σχετική πρόταση του πρέσβη του Ισραήλ, το ΕΒΕΠ θα
αναλάβει συντονιστικό ρόλο για την διοργάνωση, στην Ελλάδα, Ελληνο-Ισραηλινού
φόρουμ, επίκεντρο του οποίου θα είναι η συνεργασία Ισραηλινών και ελληνικών
επιχειρήσεων, αλλά και οι επενδύσεις που μπορεί να γίνουν σε όλους τους τομείς
ενδιαφέροντος που καταγράφηκαν επί ελληνικού και ισραηλινού εδάφους.


